
 
 

 

 

 

 

 

 

 

Acta de sesión: N.º 540-2026 
 
Al ser las catorce horas y cincuenta y un minutos inicia la Sesión Ordinaria N.º 540-
2026 de la Junta Directiva del Colegio de Profesionales en Ciencias Políticas y 
Relaciones Internacionales, celebrada de manera presencial hoy sábado 24 de 
enero de 2026.  
 
Con los Miembros Presentes de la Junta Directiva: 
Juan Carlos Navarro Rodríguez, presidente 
Ayleen Mariel Navarro Castillo, vicepresidenta 
Kevin Mora Ávila, secretario 
Daniel López Zúñiga, vocal II 
Katherin Fernanda Guillén León, vocal III 
Lorena Fuentes Delgado, encargada de oficina 
 
Miembros de la Junta Directiva Ausentes con justificación: 
Paula Andrea Alfaro Flores, tesorera 
María José Salas Espinoza Fiscalía Propietaria 
 
Miembros de la Junta Directiva Ausentes sin justificación: 
 
Se da lectura a la agenda del día: 
 
Agenda Ordinaria 
 
1. Aprobación de Agenda 
2. Aprobación de acta 
3. Gestiones pendientes 
4. Análisis y resolución de correspondencia 
5. Incorporación de nuevos agremiados 
6. Cambio de grado de personas agremiadas 
7. Activaciones y suspensiones de personas agremiadas 
8. Renuncias de personas agremiadas 
9. Registro de Especialistas 
10. Proposiciones de los Directivos y Comunicaciones de la Administración 
11. Asuntos de tesorería 
 



Artículo I. Aprobación de Agenda 
 
El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, lee la agenda de la sesión 
ordinaria 540-2026 del sábado 24 de enero de 2026.  
 
ACUERDO I: Se aprueba la Agenda de la Sesión Ordinaria N°540-2026 por 
unanimidad con cinco votos a favor. 
 
El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, continúa con el Artículo II 
 
Artículo II. Aprobación de acta 
 
El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, tenemos la aprobación del 
acta 539 
 
ACUERDO II: Se aprueba por unanimidad con cincos votos a favor. 
 
El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, continúa con el Artículo III 
 
Artículo III. Gestiones pendientes  
 
Gestión 1: Actualización de perfiles y Atinencias en el Servicio Civil 
 
El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, sobre este tema se le asigna 
a la presidencia para que lo finalice antes de la sesión del mes de febrero próximo. 
 
Gestión 2: Planificación Estratégica Institucional U.C.R. 
 
El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, el siguiente tema tiene que 
ver con la Planificación Estratégica Institucional de la UCR y el mismo igualmente 
se le asigna a la presidencia para que le dé finalización antes de la sesión de febrero 
próximo. 
 
Gestión 3: Solicitud de criterio por parte del CONESUP al CPCPRI 
 
El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, con respecto al tema de la 
solicitud de criterio referente a la autorización para la apertura de la carrera en 
bachillerato en Relaciones Internacionales por parte de la Universidad Fidélitas, se 
señala que se ha atendido esta gestión por parte de la presidencia de manera 
directa y consecuentemente no hay más que señalar. 
 
El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, la señora tesorera se 
incorpora a partir de las dieciséis horas a la sesión. 
 
Gestión 4 “Excitativa sobre incorporación de herramientas tecnológicas UCR” 
y la Gestión 5 “Excitativa sobre incorporación de herramientas tecnológicas 
UNA. 



 
El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, continuando con los temas 
que se tienen en la gestión número 4 y la gestión número 5 sobre las excitativas 
sobre la incorporación de herramientas tecnológicas en la Universidad de Costa 
Rica y en la Universidad Nacional, se toma nota del acuse de recibido que han 
brindado ambas escuelas. 
 
El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, continúa con el Artículo IV 
 
Artículo IV: Análisis y Resolución de correspondencia 
 
Correo suscrito por: Fundación ABRAZO CON AMOR 
 
El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, se le solicita a la 
administración brindar acuso de recibido y archivar 
 
Correo suscrito por:  Costa Rica Íntegra 
 
El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, tenemos el correo suscrito 
por Costa Rica Íntegra, lo cual consiste en una invitación al evento y a formar parte 
del panel de discusión. La actividad se llevará a cabo el 10 de febrero de 2020. Al 
respecto, se le solicita a la administración brindar acuse formal de recibido a la nota, 
indicando que el señor Mora Ávila será quien represente al colegio en esta actividad. 
 
Correo suscrito por:  Contraloría General de la República 
 
El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, al respecto, se le solicita a la 
administración, y específicamente a la coordinación de la oficina, estar atenta ante 
cualquier requerimiento que realice la Contraloría General de la República para 
atenderlo en tiempo y forma, según ha sido lo acostumbrado. 
 
Correo suscrito por: Solicitud de patrocinio Universidad Latina 
 
El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, con respecto a la solicitud de 
patrocinio por parte de la Universidad Latina, se inhibe al señor López Zúñiga de 
participar de esta conversación por cuanto le atañe directamente. Así las cosas, se 
toma la decisión de apoyar la solicitud realizada por parte de la Universidad Latina, 
en el entendido de que se trata de una gestión que promueve lo más sagrado de 
nuestros valores cívicos y democráticos, como lo es el análisis electoral 
costarricense. 
 
ACUERDO III: Aprobado por unanimidad con seis votos a favor. 
  
Correo suscrito por: Partido Anticorrupción Costarricense  
 



El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, con respecto al correo 
suscrito por el Partido Anticorrupción Costarricense, se toma nota de la 
correspondencia y se le solicita a la administración su archivo. 
 
Correo suscrito por: Invitación a Elecciones Infantiles y Juveniles COLPER 
2026 
 
El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, al respecto, se le solicita a la 
administración preparar el envío masivo para la difusión de la actividad de 
elecciones infantiles en el adecuado ejercicio democrático que caracteriza a nuestra 
nación. Igualmente, se le solicita a la administración compartir el arte con los 
señores directivos, en caso de que tengan a bien, a su vez, darle difusión desde sus 
diferentes posiciones profesionales y académicas. Se le solicita igualmente a la 
administración dar acuso de recibido al Colper e informarle que se le estará dando 
la difusión debida en las redes sociales y en la mensajería interna con todos 
nuestros colegiados 
 
Correo suscrito por el Grupo Parlamentario de Mujeres Diputadas (GPMD) 
 
El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, tenemos un punto 8, que 
consiste en brindar respuesta a la solicitud planteada por el Grupo de Mujeres 
Parlamentarias respecto a un pronunciamiento sobre la cantidad de femicidios y 
otras situaciones presentadas en la situación nacional. Se le solicita a la 
administración dar respuesta según pronunciamientos que se han realizado en la 
misma materia. 
 
El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, continúa con el Artículo V 
 
Artículo V. Incorporación de nuevos agremiados 
 
El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, con respecto a las 
incorporaciones, se conocen los casos de: 
 
 

Carnet Nombre # cédula Universidad 
procedencia 

Grado académico 

2088 Céspedes Mora 
Nadiezhda 
Krúpskaya 

1-14850843 Universidad 
Nacional de Costa 
Rica 

Bachillerato y 
Licenciatura en 
Relaciones 
Internacionales 

2089 Carvajal Brenes 
Nicole Ariana 

 
1-17940837 

Universidad 
Internacional de 
las Américas 

Licenciatura en 
Relaciones 
Internacionales con 
Énfasis en Comercio 
Exterior 



2090 Lobo Barrantes 
Naidelyn 

5-04480390 Universidad 
Internacional de 
las Américas 

Licenciatura en 
Relaciones 
Internacionales con 
Énfasis en Comercio 
Exterior 

2091 Pérez 
Granados 
Merilyn 
Vanessa 

1-17040205 
 
  

Universidad de 
Costa Rica 

Bachillerato en 
Ciencias Políticas 

2092 Retana Salazar 
Mariana De Los 
Ángeles 

1-18090876 Universidad 
Nacional de Costa 
Rica 

Bachillerato en 
Comercio y Negocios 
Internacionales 
 

2093 Johnson 
Gómez Iyanla 
Stacey 

1-18530077 Universidad de 
Costa Rica 

Bachillerato en 
Ciencias Políticas 

2094 Núñez Salazar 
Marcela 

1-1586-0990 Universidad de 
Costa Rica 

Bachillerato en 
Ciencias Políticas 

2095 Ferrer Venegas 
Emmanuel 

1-1568-0284 Universidad de 
Costa Rica 

Bachillerato en 
Ciencias Políticas 

 
El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, se le solicita a la 
administración tomar nota de que para el caso de Mariana Retana Salazar no es 
procedente la incorporación en este colegio por tratarse del bachillerato en 
Comercio y Negocios Internacionales. Se le solicita a la administración enmendar el 
tema y se le invita también a promover la asesoría adecuada en función del error 
administrativo cometido. Se aprueba proceder con el reembolso de manera 
inmediata y cualquier costo por concepto de reembolso que corra por cuenta del 
colegio. 
Se toma el acuerdo de incorporar a todas las personas señaladas, a excepción del 
caso igualmente ya señalado, con el voto afirmativo de los directores presentes. 
 
ACUERDO IV: Aprobado por unanimidad con seis votos a favor. 
 
El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, continúa con el Artículo VI 
 
Artículo VI. Cambio de grado de personas agremiadas 
 
El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, el siguiente punto en el orden 
del día es conocer el cambio de grado de la colega de lo cual se toma nota. 
 



Nombre #Agremiado Solicitud Condición 

Silvia Navas Solís 1858 Cambio de 
grado  

Licenciatura en 
Ciencias 
Políticas 

 
Artículo VII. Activaciones y suspensiones de personas agremiadas 
 
El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, se conocen los casos de 
suspensión de: 
 

#Agremiad
o 

Nombre Solicitud 

2035 Ericka Paola Alvarado 
Calderón 

Suspensión por 
desempleo 

1350 Keshia Madrigal Vargas Suspensión por no ejercer 
la profesión 

1420 María Fernanda Bolaños 
Salas 

Suspensión por 
desempleo 

1628 María Fernanda Zumbado 
Barboza 

Suspensión por no ejercer 
la profesión 

1632 Raquel Céspedes Ortiz Suspensión por 
desempleo 

2000 Yelena Ocampo Villareal Suspensión por 
desempleo 

1773 Karen Pamela Moran Alonzo Suspensión por 
desempleo 

 
El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, las cuales se aprueban por 
unanimidad de los miembros presentes. 
 
ACUERDO V: Aprobar las suspensiones por unanimidad, con seis votos a favor. 



 
El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, continúa con el Artículo VIII 
 
Artículo VIII. Renuncias de personas agremiadas 
 
El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, se conoce la renuncia de la 
agremiada Karolina Pérez Sánchez debido a que indica que no ejerce la profesión 
y tampoco tiene intenciones de ejercer en el futuro. 
 
ACUERDO VI: Se aprueba la renuncia por unanimidad con seis votos a favor. 
 
El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, continúa con el Artículo IX 
 
Artículo IX. Registro de Especialistas 
 
El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, en este caso no se presentan 
solicitudes de incorporarse en el registro de especialistas. 
 
Artículo X. Proposiciones de los Directivos y Comunicaciones de la 
Administración  
 
El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, al respecto, se le solicita a la 
Administración tomar nota del acuerdo de Junta Directiva que se suscribe en este 
momento, sobre el cual se solicita, según el mandato establecido por parte de la 
Ley Orgánica del Colegio, del llamado a Asamblea General para el marzo próximo. 
Al respecto, se le solicita a la Administración generar las coordinaciones necesarias 
para la adecuada celebración de dicha Asamblea. De igual forma, se faculta a la 
Administración a tercerizar el desarrollo de esta actividad e insistir en la realización 
de las publicaciones y las convocatorias necesarias para la adecuada realización 
de la actividad de máxima relevancia en este colegio. 
 
ACUERDO VII: Se aprueba por unanimidad con seis votos a favor. 
 
Artículo XI. Asuntos de tesorería 
 
El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, el siguiente punto en el orden 
del día son los asuntos de tesorería, por lo cual se le traslada a la señora tesorera 
la conducción de lo que resta de la sesión.  
 
El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, al respecto de los asuntos 
de tesorería, se conoce el ejercicio presupuestario de ingresos y gastos del tercer 
trimestre, se discute, suficientemente discutido, y se aprueba además la 
modificación presupuestaria presentada. 
 
ACUERDO VIII: Se aprueba la modificación presupuestaria por unanimidad con seis 
votos a favor. 
 



Al no existir más temas por conocer, se levanta la sesión al ser las dieciocho horas 
con veinticinco minutos del sábado 24 de enero de 2026. Muchas gracias a todas y 
todos. 
 

 
Juan Carlos Navarro Rodríguez  Kevin Mora Ávila 

    Presidencia             Secretaría  
 
 

 
Documento firmado digitalmente. 
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